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ATA DA 3" SESSÃO ORDINÁRIA DO 30 PERíODO LEGTSLATIVO DA í9A
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICTPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Ao décimo sexto dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se
os Senhores Vereadores e Vereadoras no Saláo Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara
Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, no 1291, nesta cidade, cujo sessáo foi coordenado
pela Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves Bento, mediante convocação através
do grupo de \rVhatsApp, à todos os Vereadores e Vereadoras, a 3a Sessáo Ordinária da 3a

sessáo legislativa da 198 legislatura, com o objetivo de apreciar nove matérias do Poder
Legislativo e duas do Poder Executivo. O Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves
Bento, cumprimentou à todos que se encontravam de forma virtual através das redes sociais,
e os demais presentes. Prosseguindo a Sessáo, a 2a Secretária, Vereadora KAR|GINA
DAYANA MAIA COSTA, realizou a conferência de quórum, na medida em que do coletivo de
11 (onze) vereadores/as, em que se registrou a presença de 10 (dez) conforme atesta lista
de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam
presentes os Vereadores: 1. ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (Leka Frentista); 2.
CELIO DE QUEIROZ LOPES (Celio da Farmácir); e. JOSE ALVES BENTO (Galego do Alho);
4. FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (Gordo do Bar); 5. FRANCISCO
DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO; 6. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 7.
KARIGTNA DAYANA MAIA COSTA; 8. e FRANCTSCA |TARCIRA ATRES L FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (Gugu Bessa); 10. REGINALDO ALVES. A Vereadora
ZÉUA MARIA LEITE justificou sua ausência por motivos de saúde. Havendo existência de
quórum suficiente, o Presidente da Casa declarou aberta a sessáo. Prosseguindo com a
discussáo da 2a Sessáo Ordinária, informou que a 1a Secretária precisou lazer algumas
correçôes na ata da 2a Sessão Ordinária e que cada Vereador iria receber em seus
smartfones. O Presidente passou a palavra a 2a secretána para que fizesse a leitura da ordem
do dia, em seguida o Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) declarou aberta
a 3" Sessão Ordinária do terceiro período legislativo da décima nona legislatura da Câmara
Municipal de Pau dos Ferros. Prosseguindo a 2a secretária passou os trabalhos para o
Presidente que em seguida passou a palavra para o Vice-presidente FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) afim de que o mesmo fizesse a defesa
da referida matéria um projeto de grande envergadura do Poder Executivo que é era pra
aprovar sessenta contrataçÕes que iria para o Municipio tomar de conta do CER lV durante o
período do oito do seis de dois mil e vinte e dois até o período sete do três de dois mil e vinte
e três o Município de Pau dos Ferros, vinha desempenhando a função de regulamentar os
trabalhos do CER lV passou uns dados importantes que a junta interventora que teve nesse
período judicial que aumentou de dois mil atendimentos para mais de sete mil atendimentos
e a junta era presidida pelo Servidor do Município Antônio Carlos que que era o auditor
Municipal do serviço e tem vasta e experiência, portanto já comprovou que o município do
alto oeste potiguar precisa dos brilhantes serviços e pediu aos nobres EDIS dessa casa que
votem a favor do projeto o mais rápido possível para continuar com o serviço prestado. O
VEREADOR FRANCISCO GUTEMBERG (GUGU BESSA) passou a palavra para o
VEREADOR JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO), passou a palavra ao Vereador
Reginaldo Alves e disse que é de se esperar vindo de uma gestáo com a fauta ética do
processo administrativo alvo dessa natureza, que é um projeto de urgência especial é de
causar espanto, tendo em vista, que a gente sabe que ainda existe todo trâmite que demanda
tempo, ninguém aquié contra o CER lV náo que abra, que prestasse o serviço com eflciência,
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a gente vai na central de marcaçáo há filas quilométricas a pessoa chega lá e náo tem
exames, o núcleo de Zoonose sem a conclusão, o castra móvel continua lá como cartão
postal, tantos outros serviços sem eficiência da gestão realmente a gente comprova o quanto
essa gestão está penalizando a população, antes de ontem em uma conversa de Vúhatzapp
com o irmão da Prefeita MARIANNA ALMEIDA, sobre o recursos de uma questâo de uma
obra que custava em uma média de trinta mil, Felipe Almeida que disse da seguinte forma:
lsso náo é questão política esse pequeno trecho só náo foi executado ainda por que necessita
de uma drenagem para náo ter esse problema futuramente, inclusive o projeto já esta feito
necessitando apenas de recursos financeiros para iniciar a drenagem e paümentaçáo na Rua
Espanha a Prefeitura de Pau dos Ferros está nadando em dinheiro vocês não são tolos,
querem enganar uma minoria que está alienada infelizmente, pelo show, amore o povo sendo
prejudicados, mas infelizmente esse projeto vai passar sem o respeito a Casa Legislativa, o
Poder Executivo não tem respeito pelo Poder Legislativo, porque é permitido pela maioria se
nos fossemos independente teria uma grande soluçáo de desenvolvimento na nossa cidade,
mas se silencia, população de Pau dos Ferros me desculpa eu dizer mais o Poder Legislativo
tem culpa de alguns problemas que está acontecendo na Cidade de Pau dos Ferros, por que
se o Poder Legislativo fizesse sua funçáo nada disso estaria acontecendo, vamos votar nesse
projeto que a maioria irá votar mais náo com o voto desse Vereador. Teve a questâo do
concurso público que foi aprovado como de urgência e cadê? ALDACEIA, você tem bom
senso vote contra esse projeto. O Vereador JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)
passou a palavra ao Vereador GORDO DO BAR; "Gostaria deÍazer o uso da palavra de mais
um processo seletivo da Prefeitura. Uma vergonha, uma vergonha, populaçáo, concurseiros
de Pau dos Ferros, há mais de cento e oitenta dias chegou na casa aqui, um projeto do
concurso público solicitando um regime de urgência? Como é que você envia pra casa um
projeto de urgência,Íaz seis meses que o projeto esta aí o pessoal se preparando sem ter
concurso? Vamos incluir as vagas dos concursos? Que já é o CER lV que já é um serviço
continuo que náo é qualquer um que pode tirar, é contínuo para a populaçâo de Pau dos
Ferros é uma vergonha! Não sei o que está acontecendo três meses que já começou os
trabalhos da Casa e não tem liderança de Governo. Precisa-se ter um Govemo aqui pra poder
levar aos ouvidos da Prefeita o que está acontecendo a reivindicação do Vereador através do
povo e dizer que as farmácias do Município sem nada, faltando Metformina que é o
medicamento mais básico pra um diabético, eu falo em diabete por que eu sou um diabético,
está tendo apenas insulina por que se faltar morre gente, e a Metformina ainda tem a
Farmácia Popular que é o que ajuda o Município Íaz o cadastro e recebe, mas é uma
vergonha. E de abrir um CER lV já era pra ter aberto há muito tempo, agora náo adianta fazer
processo seletivo no Município enquanto não estiver tudo organizado." O Vereador JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra a Vereadora JOSEFA ALDACEIA
CHAGAS DE Oliveira para que a mesma fizesse o uso da palavra. Disse que é uma
Vereadora que exerce autonomia e tem votado nas pautas de forma consciente, sintonizada
com a populaçáo, no entanto no que tange essa questão do CER lV está sendo uma condiçáo
necessária a implementação disso pra que faça juntamente das peças que façam, "eu quero
aqui ratiflcar uma posiçáo que mobilize todos os esforços a criar as condições necessárias ao
atendimento a populaçáo, eu acompanho direto essas questões desde o inicio, é uma
condição necessária, mas eu gostaria de pedir a Gestão que façam esse processo mais que
cuidem do concurso, inclusive ontem eu pedi um parecer da procuradoria sobre concurso e
eu vi que está sendo tramitado e a empresa que virar já está no caminho bem andado. a
Vereadora será bem atuante e estará cobrando a realizaçáo". Em seguida o Presidente JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)Passou a palavra ao Vereador CÉLIO DA FARMÁCIA
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"Mais uma vez a Câmara Municipal de Pau dos Ferros, o Poder Executivo não respeita essa
Casa mais uma vez chega projetos de última hora, isso é uma vergonha, muito triste
acontecer, sabemos que urgência chega aqui e náo é de urgência, o concurso público foi
falado e esse CER lV, hoje esse trabalho náo falta na cidade, temos esse trabalho e ele é um
serviço bem prestado a comunidade e dizer que aumentou a questáo do Município, sabendo
que foiquestionado nessa Casa, fomos cobrados por que o município náo mandava por CER
lV a regulaçâo e isso foi reclamado nessa Casa os vereadores cobrarão, por isso que agora
aumentou era o município ele num instante aumentou tudo, pra aumentar e dizer que estava
ineficiente o serviço. lsso é uma vergonha, vamos ser transparente Senhora Prefeita, vamos
ser transparente. Por que se fosse para beneficiar a populaçáo, tinha posto de saúde com
medicamento, médico com atendimento e isso não tem, o vereador todo dia é cobrado,
pedindo exames, pedindo passagens e pedindo remédio, isso é uma vergonha para o nosso
Município. Que fique bem claro eu sou contra, vamos respeitar a populaçáo e principalmente
esta Casa." Vereador JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra ao
Vereador ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA para que fizesse o uso da palavra
"Chega mais um proleto de urgência na nossa querida Câmara Municipal autoriza contráar
por tempo indeterminado para atender as necessidades especiais. E a pergunta que se fica
aqui a nós Vereadores, a cento e oitenta dias chegou um projeto de leionde foiaprovado com
os demais Vereadores ao concurso público entáo ou gestão em vinte e seis meses náo está
tendo planejamento, expectativa, alguma comunicaçáo mais precisa entre os secretariados
pra ver essas demandas que surgem todos os dias ou vai chegar um momento que o Poder
Executivo náo vai mais ter condiçÕes de atender essas ações. Ai traz um Projeto desse, qual
é o mais importante? O Projeto de concurso Público que os concurseiros estáo à espera? Ou
processo seletivo onde se já existe esses serviços no CER lV Esses cinco Vereadores de
oposição náo somos contra à mais uma criação desses fortalecimentos, desses atendimentos
da cidade de Pau dos Ferros, mas eu peço a Gestão que tenha mais sensibilidade com o
povo Pauferrense". O PRESIDENTE JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a
palavra ao Vice-Presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA)
para que fizesse o uso da palavra: "Eu ouvi atentamente as palavras dos colegas vereadores
e entendo por que eles estão exaltados por que chegou esse projeto de lei do executivo para
que seja aprovado e pra ser contatado esse pessoal pro CER lV que todos nós sabemos o
que aconteceu ai ultimamente tirando foto com o presidente da bençáo que a chefe do poder
executivo amparada pelo regimento interno da casa, a gente tem que passar para a população
que somos regidos pelo regimento da Casa dentro do Município, a gente tem que amperar o
que é lei nesta casa. Se tem lei é pra ser cumprida e o Ministerio Público já orientou o
Município para que abra CER lV que nós aprovamos." Em seguida o Presidente declarou
aberta a votação do Projeto delei2O21l2O23, projeto de lei aprovado com cinco votos à favor
e quatro votos contra. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a
palavra para a 2a Secretária para que desse continuidade aos trabalhos, em seguida foi lido
um ofício que veio da Secretaria da Educação Ofício No0012/2023 Secretaria Municipal de
Educaçáo SEDUC; Assunto preposição de pagamento do piso de dois mil e vinte e três do
Magistério Público Municipal de Pau dos Ferros. A vereadora ALDACEIA por questáo de
ordem pediu para deixar a indicaçâo sobre o piso salarial ao Presidente que foi aceito pelo
mesmo. Dando andamento aos trabalhos o Presidente solicitou que a 2" Secretária fizesse a
leitura do ofício setenta e seis, concluída a leitura a mesma leu o seguinte, Projeto de lei
212112023. finalizada a leitura a Secretária passou a palavra ao Presidente JOSÉ ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) em seguida o Presidente passou a palavra para O Vice-
Presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) para quefizesse
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a defesa da matéria: "É um projeto simples que visa aprovar o crédito suplementar para

buscar recursos visando a contrataçáo de funcionários para várias Secretarias do Municípios
onde haver necessidade para melhor servir a população Pauferrense." O Presidente JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO Alho) apos retomar a palavra passou a palavra a Vereadora
ALDACEIA relata que a matéria em discussão relacionada à solicitações de créditos
especiais é uma prerrogativa do Poder Executivo em seguida pontuou duas questões, relata
que é favorável e segue falando sobre a lnfraestrutura e o Desenvolvimento Rural sem
subestimar a dotação para a cultura e fez um pedido a Gestáo para que pudesse fazer o que
sempre pontuou para priorizar e hierarquizar as prioridades identificando as maiores
demandas para suprir todas as necessidades. E ainda fez o pedido para agilizar a questáo
da demarcação institucional. Após a fala da Vereadora ALDACEIA o presidente passou a
palavra ao Vereador Reginaldo Alves que questionou a maneira como impÕe, informando
como acontece no Executivo Municipal aconteceria com as escalas compulsorias. Que os
policiais seriam obrigados à trabalhar em seus dias de folga que náo deveria acontecer isso
e que deveria ter um planejamento. E ele nâo seria um irresponsável de votar em projeto de
remanejamento, informando que a Gestão enviava sem dar tempo de fazer a leitura prévia,
ficava pasmo com a mesma que ficava fazendo malabarismo com os recursos financeiros do
povo e náo concluía as obras essenciais que tinha para concluir. Depois da onda de vídeos
que foi manifestado a Gestora convocou a equipe paru a limpeza da cidade e que náo fez o
processo licitatório, contrariando o que preconiza a lei de transparecia e improbidade
administrativo, isso é comum na gestáo mais que surte efeitos os Vereadores tem que ser
eméticos efazer valer o seu papel aqui nesta Casa. O Vereador REGINALDO ALVES passou
a palavra ao Excelentíssimo Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)
que em seguida passou a palavra ao Vereador GORDO DO BAR que explicou: "dizer que é
legal pedir suplementação legal. Agora náo, entendia. Por isso que eu cobrava aqui Vereador
JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) e acho que tem que haver uma indicação do
líder do Governo. Eu não posso nem cobrar do Vereador Vice-Presidente FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) porque é indicado como líderdo Governo
que ele acabou de dizer na fala dele é que é para a contratação do pessoal aqui e eu nâo
vejo isso aqui no projeto de lei, eu vejo aqui que é para atender, a manutenção das atividades,
no exemplo serviço ruraladministrativo, da Secretaria de lnfraestrutura, Cultura e Turismo. Aí
é onde eu digo Vereador Vice-Presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS
(GUGU BESSA) não estou falando de vossa excelência com o Vereador, como parlamentar,
o qual tem o maior respeito. Mas dizer que eu tenho que ter uma liderança do Governo na
Casa a quem a gente se deve dirigir, para que se depende do Governo, para se reunir com o
Executivo, para quando chegar na semana seguinte ter uma sessáo, saber transmitir,
defender o P§eto do Governo, então precisa, se ter uma escolha urgente do líder do governo
nesta casa. Eu náo peço náo, eu exigo a Vossa Excelência para que faça um ofício, para a
Gestora pede que determine o líder do governo vou cobrar porque o expediente de novo vai
ficar cobrando toda a sessáo. Voltar à rede social cobrar lhe dará seu governo. Eu até agora
foi a primeiravez que eu vi passar tanto tempo na Casa. Sou favorável sim ao projeto." O
Presidente Jose Alves Bento passou a palavra a 1a Secretária FRANCISCA ITACIRA AIRES
NUNES, disse que ficou ouvindo atentamente nessa questáo o projeto de lei "Assim e que
chamou muita atençâo das duas secretarias. "Não vou dizer também que a educaçáo não
seja importante, nas duas secretarias, que nós vereadores todos os dias somos procurados.
Eu flquei até assim, radiante, porque a Secretaria da Agricultura, eu tenho ido lá
constantemente, suplicando o secretário, Arimatéia tome as providências, e faço muita
cobrança com Arimatéia. inclusive, ele nos procurou também o ano passado, a Câmara,
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pedindo também parcerias para desempenhar bem o seu trabalho, buscando parcerias. E eu
me angustiei porque agora, nesse período do inverno, Erismar que tem muito o que dizer e
Arimatéia hoje; mostrou a estrada da zona rural, como, Entáo assim fico até satisfeita porque
estão vendo essa preocupação, principalmente neste momento em que nós estamos
vivenciando o período de inverno, porque as estradas se danificam. E eu sempre digo quando
o encontro com a prefeita, que tenha um olhar diferenciado mesmo para o homem do campo."
Em seguida o Presidente passou a palavra para a Vereadora ALDACEIA que agradeceu aos
profissionais da segurança pública devido o Estado do Rio Grande do Norte está passando
por uma fase de crimes. "Essa onda que está posta aídestruiçáo de patrimônio público, mas
salientando, sempre que a Governadora, tem adotado medidas muito firmes nesse percurso
e tomara que a gente vença essa extrema parceria com o Ministério da Justiça, cumprimentar
os demais aqui presentes, onde sobre essa questáo que eu já coloquei aqui somos a favor
da abertura desses créditos especiais, mas a gente Vereadora, sabe o que me perguntarem
hoje? quais são as prioridades e era arquivando para a questáo infraestrutura e
desenvolvimento rural Eu sei porque eu sei que fez, sugeria, já estão. Porque nós
amanhecemos com ligações com mensagens e as pessoas na casa da gente, então eu quero
aqui dizer reforçar a vereadora FRANCISCA ITARCIRA AIRES NUNES (BOLINHA), que
vamos abrir esses créditos. Eu fiquei feliz quando eu vi que o nome, infraestrutura e
desenvolvimento rural náo estão subestimando. Cultura, vocês sabem que eu sou uma
defensora demais da cultura, já trouxe inúmeros matérias, mas infraestrutura e
desenvolvimento rural eu gostaria que se a gestão o planejamento da Secretaria de
Planejamento, ver uma reunião @nosco para a gente, sugerir, colaborar com a
hierarquização das prioridades essa Vereadora estará à disposição para contribuir com a
gestão e com a qualidade da gestão e serviços prestados à populaÉo. O PRESIDENTE
JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para o Vereador LEKA
FRENTISTA para que fizesse o uso da palavra "Chega esse projeto de regime de urgência
de número vinte e um, vinte e um que dispõe sobre a abertura de créditos especiais de outras
providências. Um dos desdobramentos sáo mencionadas Secretarias de Desenvolvimento
Rural e de lnfraestrutura e Cultura no total e de duzentos e dez mil reais. Senhor presidente,
com a gestáo, o início fundamental digerir essas demandas que surgem todos os dias tem
que ter um planejamento, isso que está faltando, com mais pulso firme, com mais
comunicação entre os secretariados presentes sem saber com as ações que realmente deve
ser viabilizado o mais rápido possivel e não esperar que o inverno chegue ao poder
comprometer as ruas que não foram pavimentadas. Se desde o início esse planejamento,
essas comunica@es, tivesse sendo feito, talvez as pessoas não estariam nos procurando
para que pudéssemos ser mencionados aqui na Câmara Municipal por melhorias. Quando se
fala da Secretaria de Desenvolvimento Rural, eu acho que já faz um ano e dois meses que o
pessoal do sitio Maniçoba, Pedra Brita espera por melhorias, onde a visáo de todos os dias,
enquanto ali náo chega o estudo de uma passagem molhada, tem o pessoal do sítio torrÕes,
Grossos, também já me procurou. Então gestão vamos lá com mais pulso firme nesses
planejamentos de demandas que são todos os dias. Concluiu sua fala e passou a palavra
para o Senhor Presidente para que pudesse dar continuidade ao trabalho logo após o
Presidente Galego do Alho passou as palavras para o VEREADOR DEUSIVAN NAZÁR|O
DOS SANTOS: "a gente está aqui nesse espaço sobre o projeto presente de suma
importância a zona rural, principalmente a infraestrutura da cidade, além de precisar de
investimento urgente. Vai precisar que nós dermos a máo aqui, Legislativo e Executivo, para
sanar alguns problemas que a população vem sofrendo, relata até aqui, ontem FRANCISCA
ITARCIRA AIRES NUNES (BOLINHA) à tarde, eu fui na Conceiçáo e passei no Carváo, e
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ate já falei umas vezes sobre essa matéria sobre um buraco que tinha na entrada está
quebrando carros e as pessoas ficando atoladas. Vamos voltar para dar celeridade à
resolução desses problemas, porque a populaçáo está gritando mesmo, então, só agradecer
mesmo a Prefeita Marianna Almeida por esse projeto importante". Prosseguindo na sessáo
O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO ALHO) passou a palavra a 1" Secretária
Vereadora FRANCISCA ITARCIRA AIRES NUNES (BOLINHA), que fez a complementaçáo
com relaçáo a um colega Vereador que trouxe a situaçáo de uma estrada da zona rural. "Eu
estou só reforçando aquilo que falei. E a escola Francisco Alves Segundo, desde que essa
escola foi para ser construída, se questionava essa situação do acesso lá, mas náo significa
dizer que não pode ser resolvida. Pode assim, pavimentar algo nesse sentido. Acredito que
muita melhoria vai ter. E uma colega nossa daqui a quem sempre chega também trazendo
informações, da situaçâo que está lá, o acesso, a chegada dessa escola, como também os
pais nos procuram. Entáo vamos juntar forças, mesmo como colega DEUSIVAN NAãRIO
DOS SANTOS falou, vamos juntar nossas forças e vamos cobrar. Vamos pedir. Vamos às
secretarias, vamos ouvir, vamos sugerir. Como a Vereadora ALDACEIA falou aquitambém
se reunir e sugerir, ver o que é mais urgente e tomar essas providências." após concluir aiala
O presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO ALHO) passou a palavra ao Vereador
REGINALDO ALVES: "Realmente a gente, náo é contra o povo, a gente está unido para que
os recursos possam ter efetividade para a soluçáo desses problemas. Nós sabemos que tem
um projeto, um projeto não tem um orçamento já na Caixa Econômica do Deputado Federal
João Maia parua pavimentação daquela delegacia, mais infelizmente a empresa que a gestáo
a contratou de Natal fez o projeto errado, ao invés de colocar aquela pedra roxa, colocou a
pedra ao invés de colocar aquela pedra. Estão penalizando, sabendo que aquela pedra quase
setenta por cento mais caro do que essa outra, entáo o que daria para ir até a escola, pelo
erro do projeto, só vai ser pavimentado um pouco antes da seca. Mas aífizeram um remanejo
lá e váo começar a pavimentar da passagem molhada, vinda em encontro, aquela outra
pavimentaçáo E não vai dar para ligar ai segundo a gestáo, vai fazer com recursos próprios,
mas o ex-secretário de planejamento e o mesmo informou o município está sem recurso
algum, uma mensagem \MratsApp, eu não sei como é que vai, mas acha que vai batalhar.
Vamos lutar e buscar recursos para a melhorias do nosso mundo, disse para ajudar sempre
a população, porque a populaçáo não pode ser penalizada pelo erro de má gestáo por falta
de planejamento". O presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) colocou o
projeto de lei municipal vinte e um vinte e dois mil vinte e três dispÕe sobre a abertura de
crédito especial e dá outras providências, em votação importaçáo iniciada projeto aprovado
por unanimidade de todos os Vereadores presentes, em seguida o Presidente passou os
trabalhos para a 2'Senhora Secretaria KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, para que desse
continuidade às matérias da pauta do dia. Dando continuidade, aos dois projetos do Vereador
REGINALDO ALVES PROJETO DE LEI . NO 2107//2023 . ENVIADO PARA AS
coMrssÔES; PRoJETO DE LEr - No 2119t2023 - ENVTADO PARA AS COMTSSÔES.
PROJETO DE DECRETO LEGTSLATTVO - No 000í/2023 JOSE ALVES BENTO (GALEGO
ALHO) passou a palavra AO VEREADOR GORDO DO BAR para que fizesse a defesa do
seu projeto: "Sobre a biografia do Doutor Maciel por si só já fala no serviço dele prestado a
Cidade de pau dos ferros e toda a região. Eu sempre chamei meu grande mestre foi um dos
incentivadores além da minha vontade de iazer o curso de direito, foi o maior incentivador
que eu tive durante o curso. Foi ele e admiro demais ele para sua destreza. Hoje está, além
da advocacia, a Vereadora KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, ele também está montando
um curso completo em Pau dos Ferros uma faculdade, que na verdade já começou tem vários
cursos funcionando. E mais um almeja lrazer o curso de direito também para faculdade dele.
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E uma pessoa excelente tanto como pessoa, como amigo, como cidadão, pessoa ilibada e
do qual peço aos meus nobres pares que possamÍazer com que ele seja agraciado a este
importante título da nossa cidade fazendo referência a ele, para que ele possa ser cidadáo
de direito e, de fato, depois de aprovado por essa Augusta Casa". O Presidente passou a
palavra a Vereadora I(ARIGINA DAYANA MAIA COSTA que parabenizou o colega GORDO
DO BAR, e a Vereadora ZÉL|A LETTE que nâo estava presente, pela indicaçáo. E dizer que
o Doutor Maciel Sales também foi Professor da Vereadora KARIGINA DAYANA MAIA
COSTA que para a mesma foi um grande incentivador na carreira, inclusive na época de
faculdade, tinham vários projetos em conjunto com ele, fazia mesas redondas, e diversas
palestras na faculdade e ele assinava os projetos. lnclusive, os certificados foram expedidos
por ele, porque ele sempre os acompanhava. Então, vai ser uma honra esse projeto e votou
a favor. O Presidente passou a palavra ao Excelentíssimo Senhora ALDACEIA que
parabenizou os propositores da matéria. "Maciel por exemplo de competência técnica,
determinaçáo, muita determinaçáo, ele é tecnicamente muito competente, muito disponível
no exercício das suas Íunções, onde ela exercia funções desde lá da receita a academia ele
é sempre muito disponivel e, além disso, é um cara muito discreto. Ele fala pouco, ouve muito
e exerce uma sabedoria muito grande. Eu particularmente tenho um profundo respeito por
Maciel como profissional e como ser humano pela competência técnica, disponibilidade e
postura ou seção humanista tem uma versáo muito humanista na condução da vida." O
excelentíssimo senhor Presidente passou a palavra ao Vereador REGINALDO ALVES que
parabenizou a propositura do Projeto deZélia e Francisco José Maciel, que é "um homem
que tem uma grande atuação no Município de Pau dos Ferros, já teve como professor, tem
hoje, na condiçâo de Advogado e também proprietário de uma escola acadêmica de nível
superior. Entáo ele tem colaborado constantemente com o crescimento da nossa cidade e
mais do que justo desta Augusta Casa, reconhecer e votar na propositura dos nobres, EDIS.
Estão proponho que esse projetode Decreto Legislativo pode contar com meu voto. Ou seja,
além de ser indicado por você,ãÉLlÀ LEITE, a quem eu tenho uma grande admiraçáo, você
trata principalmente de Maciel, um grande homem que tem colaborado com o crescimento da
nossa cidade." Dando continuidade o Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO
colocou o PROJETO DE DECRETO LEGTSLATIVO N. OOí/2023 de FRANCISCO JOSÉ
FERNANDES DE AQUINO E ZÉLIA i,lARlA LEITE, foi colocado em votação o proleto e foi
aprovado por todos os Vereadores/as presentes nesta sessáo. INDICAÇÃO - No 0003/2023
- JOSE ALVES BENTO e KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; Após a leitura feita pela 2a
secretária KARIGINA DAYANA MAIA COSTA ,o Excelentíssimo Senhor Presidente JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra ao Vice Presidente FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) para que o Presidente pudesse tazer a
defesa da matéria que solicitou a Senhora Prefeita MARIANNA ALMEIDA: "Essa indicação
dessas ruas de pavimentação muito antiga, esse vereador, já pediu esses vereadores que
aqui estáo, outros vereadores que já passaram por essa Casa Legislativa carência a pedir
essas indicaçôes. Náo queria que pede atençáo especial a essa excelentíssima senhora
Prefeita MARIANNA ALMEIDA tendo pedido, nesse vereador, JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO) dessa Vereadora KARIGINA DAYANA MAIA COSTA que é de muita
importância." Em seguida o Vice-presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS
(GUGU BESSA) passou a palavra para a Vereadora KARIGINA DAYANA MAIA GOSTA que
reforçou o pedido do colega, o Vereador JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) 'Que
a senhora Prefeita MARIANNA ALMEIDA tenha uma atenção especial ao pessoaldessa rua,
expedida essa indicação porque como foifalado aqui pelo colega vereador já é um pedido de
muito tempo. Outros colegas já solicitaram, jáfizerarn a mesma indicação E realmente, nesse
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período chuvoso, é complicada a situação." A indicaçáo foi colocada em votação de número
zerc zero zero três e foi aprovado por oito votos a zerc por unamidade dos Vereadores/as
presentes nesta sessâo. Prosseguindo com a leitura a 2a secretária passou a palavra ao
senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)e em seguida o Vice-
presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) assumisse os
trabalhos para que o mesmo pudesse fazer as justificativas da INDICAçÃO No 00í0/2023 -
JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO; "Essa indicação desse vereador, mas vários
vereadores que aqui já passaram que já pediram para que a gestáo municipal faça as
entradas porta das entradas de Pau dos Ferros com essa com esses portos, as pessoas
quando for entrando na cidade vai identificar a cidade, vai dar mais visibilidade. Entâo é isso
Prefeita, náo é nada mais nada menos que as quatro entradas da nossa cidade." O vice
presidente - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) passou a
palavra ao Vereador GORDO DO BAR: "Vocês ver como é que os vereadores aqui dirigem e
trabalham toda semana. Hoje a excepcionalidade nas quintas feiras, mas nas quartas, nove
horas da manhá estaremos aqui todo mundo reunido para discutirmos e cobrar e parabenizar
as melhorias que vêm para o nosso municipio de Pau dos Ferros. Gostaria de parabenizar o
Galego do Alho por essa importante indicação, dizer a ele, que também me sinto constrangido
principalmente ao pessoal de fora, quando chega principalmente por quem chega pelo lado
aqui de Francisco Dantas, quem chega do do lado do Encanto, do lado aquide Sáo Francisco
do Oeste, em Mossoró e não vê nada além de identificaçâo só ver sobre buracos, outra coisa
em relaçáo a rodoviária alia entrada rodoviária JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)
por essa indicaçáo. Tem que ser identificado e tem que ser reconhecida. A verdade é essa,
não só pela buraqueira que tem hoje em relação às entradas, mas também por um pórtico de
altura de qualidade, que é a nossa querida princesinha do auto oeste potiguad'. O presidente
Galego do alho passou a palavra ao Vereador REGINALDO ALVES: os pórticos sâo obras
muito importante para uma identificaçáo de uma cidade e também para o incentivo turistico
de uma cidade. Então essa propositura é excelente, quando o nobre Presidente JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) receber a resposta do Executivo, socializar com os
Vereadores da sua propositora porque é uma propositura importante para o Município. Como
bem falei os pórticos, veio ter notoriedade no mundo e principalmente no Brasil, através
daquela aquela fachada de Hollywood então através da lei começou a incentivar as pessoas
a criarem porticos para se tornar um atrativo turístico em uma cidade. Então os filhos de Pau
dos Ferros ausentes ao ver uma entrada bonita, uma identidade, isso causa alegria aos
visitantes e aos seus familiares que vêm visitar a nossa amada cidade. Entáo a gente espera
que o Poder Executivo possa olhar com bons olhos essa propositora e possa dar efetividade."
Em seguida o Vice-Presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU
BESSA) colocou em votaçáo a indicação 001012023 que foiaprovada por nove votos azerc.
O vice Presidente passou a palavra ao Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) que pediu para que a 2' Secretaria que retirasse de pauta a INDICAÇÃO - No
0016/2023 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; O Presidente pediu a vereadora
KARIGINA DAYANA MAIA COSTA para que fizesse a justificativa da sua indicação: "Foi um
período que chegou para através dos moradores do Sítio Maniçoba como também que a
gente está no período chuvoso e a situaçáo lá realmente da passagem molhada está
extremamente ruim, entáo eles me fizeram esse pedido, a gente coloca em votaçáo e eu
quero pedir o apoio dos colegas e dois nobres Vereadores, para que aprovem esse projeto e
pedir a excelentíssima senhora Prefeita que der uma olhada para o povo da zona rural,
principalmente nesse período chuvoso que está de extrema nessa cidade". Prosseguindo a
sessão o Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) Passou a palavra
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Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA) e KARIGINA DAYANA MAIA
me chamou muita atençáo quando você falou na passagem molhada sítio Maniçoba, eu
costumo sempre dizer que nós vereadores, não somos vereadores de um determinado
espaço. Nós somos vereadores de Pau dos Ferros como um todo. Eu moro no Sáo Benedito,
mas eu náo sou Vereadora só do Sáo Benedito, sou vereadora de Pau dos Ferros como um
todo. Me chamou atenção por que eu tenho uma identificaçáo muito grande lá, conceito
Maniçoba, inclusive já existe lá uma passagem molhada. Não sei se seria recuperar essa ou
construir uma outra. Eu gostaria sim de proporcionar bem estar para a nossa população,
principalmente para o homem do campo. Se tiver precisando de recuperaçáo, que seja
recuperada, ou que seja construída essa passagem molhada que os moradores estáo lá
solicitando, a gente sabe que nós somos sáo representantes. Estamos aqui e eu estou para
reforçar essa solicitaçáo." Logo após a Fala da Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES
NUNES (BOLINHA), o Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a
palavra ao Vereador GORDO DO BAR: "Quando fala em zona rural, eu nâo posso me furtar
e falar Vereadora - KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, porque eu sou filho de agricultor,
com muito amor, carinho e prazer de dizer que ínfelizmente, ano passado, não foi feito, foi
feito trinta por cento da zona rural de pauta e não foi feito mais, dizer que pode perguntar aos
motoristas de ônibus escolar que quem faz a linha que anda todo o dia na zona rural, da zona
rural aqui de Pau dos Ferros me procuraram muito em rela$o a essas coisas, tem que fazer
mesmo. Mas como disse o Vereador DEUSMN NAZARIO DOS SANTOS, que esse
remanejamento que a gente fez hoje dando autorizaçâo a Prefeita e um o secretário de Obras
do Secretário de Agricultura, disse que a partir de agora com esse remanejamento é começar
a colocar em prática as coisas. Está dada a Carta bran@." Em seguida a palavra foi dada a
Vereadora ALDACEIA: "Só para reforçar como me preocupo muito com a questáo da
escolarização das crianças, adolescentes e adultos, também dentre outros fatores. A questão
dos transportes escolares está muito séria, há locais na zona rural de Pau dos Ferros
descritos, quais sáo que as pessoas náo conseguem passar? Então era uma prioridade
hierarquizada todo dia tem máe, tem pai, tem que a avó pedindo para a gente ver essa
situação, porque é a gente." O vereador Reginaldo Alves: "Bom dia, Senhor presidente,
nobres, bares, o público presente entre o povo que nós, a sexta, através da rede social da
Câmara, essa propositura é mais do que um reconhecedor carisma em valorização ao homem
do campo, onde o campo já e penalizado pela baixa estiagem. Pequena precipitaçáo, pouca
chuva no campo para cultivar os alimentos, principalmente orgânicos. E a gente sabe que,
como diz Francisco José, homem do campo, nos pede muita coisa, náo é um direito deles
corte de terra, estradas e que possa conduzir os seus filhos para lrazer para as escolas?
Então a gente espera que a gestão centraliza para pense e reflita as promessas de campanha
e possa dar efetividade às soluções do homem do campo, porque as estradas eu tenho
andado. Eu digo isso com propriedade eu tenho andado na zona rurale muita gente entra em
contato comigo. Então é preciso a gestão ter um planejamento. E uma palavra táo pequena,
mas que taz uma diferença total numa gestáo o danado do planejamento estratégico, buscar
resolutividade para aqueles problemas de forma hierarquizada e principalmente, em atender
ao homem do campo. Recentemente a gente teve um projeto que, foi vetado pelo Poder
Executivo. Mas tudo bem, nâo vou por em questáo da que os nobres EDIS mudarem de
opinião. Depois que a gestão sai, fica para cada um. Mas a gente espera que a gestão tenha
compromisso e faça valer as suas promessas de campanha valorizando o homem do campo
que já estáo penalizados. Entáo, parabéns pela propositura e a gente espera que esse pleito
seja atendido breve, e através do Ministerio da Agricultura, várias ações voltadas para o
campo. Então vaiter muito recurso. Então aproveita, espera que vaiter lá em Brasília. Espero
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que a prefeita vá para lá e busque juntamente com o Senado". O presidente JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) parabenizou a 2'secretária dizendo que era um pedido mais
do que justo e parabenizou a zona rural por saber que aqui tinha uma vereadora preocupada
pela zona rural pela saúde do município de Pau dos Ferros, pelas entradas do Município, que
os vereadores estão sempre dentro das suas limitações, cobrando ao poder Executivo de
uma outra forma e assim no que pode ser atendido é aprender. Em seguida foi colocada em
votação a lNDlcAÇÃo - No 0027t2023 - KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; e foi aprovada
por nove votos à favor por todos os vereadores/as presentes na sessão. O Presidente JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a IND|CAÇÃO - No 0029t2023 - FRANCTSCA
ITACIRA AIRES NUNES; 1a Secretária dessa Casa, que está operada, mas mesmo assim
está aqui exercendo seu papel de vereadora. Logo em seguida pediu para a 2a secretária
fizesse a leitura da indicaçáo e a justificativa da sua indicação. A Vereadora FRANCISCA
ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA) disse que a cidade de Pau dos Ferros infelizmente, não
conta com uma equipe de junta medica da Previdência Social há muito tempo, causando um
grande desconforto para os cidadãos locais de regiões vizinhas que necessita de perícias
médicas. Nas fases finais dos processos de benefícios ou aposentadorias, os mesmos estáo
sendo encaminhados para outras cidades, como por exemplo Mossoró, Patos e Alexandria,
dificultando ainda mais a vida dessas pessoas, pois além de sofrerem por estarem enfermas,
ainda enfrentam dificuldades ao longo dos danos, deslocamentos e a longas para pôr uma
data no agendamento de suas perícias. Nossa cidade capital do alto Oeste. A junta é um
grande suporte pa'a a região, contando com várias universidades, grandes hospitais,
importantes clínicas, redes de supermercados de renome e com uma agência da Previdência
Social bem estruturada, reformada e com condiçÕes bem mais do que suficientes para
receber uma junta médica, completando esse importantíssimo suporte que Pau dos Ferros
da toda região. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra
ao Vereador Gordo do bar que parabenizou, a Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES
NUNES (BOLINHA): Dizer que é indignaçáo minha, sabe porquê? Eu quero que apareça um
técnico, um superintendente, qualquer um do INSS e diga que a gente não tem a melhor
estrutura que dá regiáo aqui dentro de Pau dos Ferros. Eu conversando com uma amiga,
infelizmente, é porque nâo tem a parte humana e os médicos não querem se deslocar. Fazer
concurso para médico, perito. lsso náo existe. Portanto, náo tem cabimento uma coisa dessa
não. Só sabe quem está passando a precisão. lsso é que eu sou abordado. E eu tenho certeza
que os onze vereadores dessa Casa é abordado diariamente por gente, precisando fazer
perícia é uma vergonha. Passamos por uma reforma, agora o momento aítemos estrutura e
náo tem a parte humana para trabalhar, com muita gente precisando ingressar no serviço
público. Em seguida o Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a
palavra para o Vereador REGINALDO ALVES que parabenizou pela propositura: "Tem
causado prejuizos principalmente para a populaçáo, náo só de Pau dos Ferros, mas também
da regiáo, que tem que se deslocar mais de cinquenta a sessenta quilômetros para se fazer
uma perícia. lsso é inadmissível. A gente sabe que com a tecnologia facilitou muito a questão
da resolutividade às demandas. Quando a gente hoje tem um número um, três, cinco, onde
você pode agendar pelo aplicativo, mas nem todo mundo tem essa informação, essa
tecnologia, mais uma coisa boa em aqui nos deixa assim, preocupado, principalmente com
esse pessoal que mar@m perícia para buscar um amparo social, seja lá qualfor o benefício
da instituiçáo naquele local onde ele taz a perícia é o local onde ele deve receber os
proventos. Então, muito bem feito essa sue propositora Vereadora Bolinha. A gente espera
que esse problema seja resolvido. Nos temos aí uma nova gestão a nível nacional uma
conjuntura totalmente diferente, a gente espera e torce que o Presidente da República, Luiz
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lnácio Lula da Silva, possa fazer concurso para suprir essa carência que, como bem falou, os
colegas que já vem até onde o beneficiado de tudo isso é a populaçáo. Porque, na verdade,
a política, não serve para servir a populaçáo, ela náo tem utilidade. Então, a política é um
mecanismo legal de melhorar a vida das pessoas. Então, parabéns, Vereadora (BOLINHA).
O Presidente passou a palavra a Vereadora ALDACEIA para fazer o uso da palavra a
Vereadora Professora ALDACEIA: "Sabemos que as gestÕes públicas, elas só viabilizam
açôes que venham atender às demandas sociais, se houver o regime de cooperação entre
os entes Federados, Uniáo, Estados e Municípios, que é constitucional. Bolsonaro nos quatro
anos e os dois de dois anos de Temer, quase que destruiu o Brasil. Essa questão que Bolinha
está apontando aqui que eu também subscrevo essa matéria. A gente vê que as pessoas que
vivem nas cidades, há seis anos sem serviços como o próprio gordo mencionou. Graças a
sabedoria, a Democracia nós estamos com o Governo Novo. Eu manifesto aqui o govemo
Lula, em dois meses de Gestão, em sessenta dias o conjunto de ações que ele já náo se já
está em desenvolvimento. Porque a gente, o povo nâo estava no orçamento, não deste Brasil.
Náo estava, e náo estavam quem quiser defender que defenda, mas não estava. Entáo,
assim, eu creio sinceramente que as coisas haverão de melhorar. Ainda bem que a gente
está num caminho de reconstruçáo, mas com muitos problemas, muitos problemas, muita
coisa a ser reconstruída. Bolinha subscrevo com maior prazer essa matéria porque eu fico
tão triste com moradores de Pau dos Ferros e regiáo que tem que ir para Mossoró para lá, ter
um atendimento agendado na Receita Federal, do INSS, uma coisa dessa." O presidente
Galego do Alho passou a palavra ao Vice-presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA
DE ASSIS (GUGU BESSA) para que o mesmo fizesse o uso da palavra: "Uma indicação
muito importante que a colega Vereadora (BOLINHA) colocou neste plenário que já vinha
colocando há anos que se só queria que o diretor do INSS conhecesse essa cidade Polo, a
princesinha do Oeste, como é colocada para todo cidadão aqui, pertence trinta e seis
municípios, não é brincadeira, não quanto o cidadáo procura nós vereadores, para fazer
simplesmente uma perícia. Vamos ver vamos olhar para o cidadáo que necessita
urgentemente para que seja aberta há anos se vem lutando aqui nesta casa há anos náo é
de agora, que vem aprovando essas indicações, tomara que agora eles mandem a resposta.
Minha indignação com isso porque é uma falta de respeito com a gente aqui do interior, uma
falta de respeito com esses três desses trinta e seis municípios, que pertence a Pau dos
Ferros, não quero discriminar as outras cidades que têm essa perícia Vereador. Nos somos
daqui, necessitam os trinta mil habitantes, que nós defendemos e é daqui que nós
defendemos e vamos defender até o fim. Conte comigo sempre e pode botar meu nome
Vereadora Bolinha, que estou aqui pronto pra assinar." Dando prosseguimento, O vereador
Galego do Alho passou a palavra ao Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS NAáR|O para
que fizesse o uso da palavra: "imagine pessoas que saem paraÍazer uma perícia fora, chega
lá e não conseguem iazet, como aconteceu essa semana @m um vizinho meu, lá no Riacho
do Meio que foi gasto o que não tinha e voltou porque não teve perícia. Então é de suma
importância esse assunto aqui, é para ser debatido sempre, até que se resolva mesmo
Bolinha". O presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) disse: "Quero aqui
também aproveitar o momento para parabenizar a Vereadora Bolinha também podem sair
uma coisa antiga, porque eu acho que essa indicaçáo já botamos juntos. E assim é uma coisa
tão simples, porque a gente vai ali fazer uma reforma, amplia o INSS e náo tem um perito.
Você tem que se deslocar para Alexandria, para Mossoró, para poder aonde a gente tem a
instituição aqui prestando outros serviços, porque aqui não traz esse perito para atender na
cidade de Pau dos Ferros? e que se dê as máos com esses Vereadores e que traga esses
profissionais para atender aqui no INSS de Pau dos Ferros. Tem coitados Vereadora
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ALDACEIA tem um milháo de pessoas simples que náo tem o que comer em casa, que está
com as fraturas, não tem um carro, ambulâncias próximo para se deslocar para essas cidades
onde quer que seja, a população clama. Presidente Lula, você que agora está no poder, tem
poucos meses de gestáo queria pedir humildemente esses Vereadores faz um apelo ao
Diretor Regional do INSS da cidade, Pau dos Ferros, que busque soluções para atender as
necessidades do povo e os outros deixaram detazer, entáo, agora vamos fazer mostrar que
a gente é diferente. Entáo é isso. Eu fico triste porque muita coisa, que é o básico, é isso, é o
dever de casa." Em seguida o Presidente colocou em votaçáo e foi aprovada pelos dez
vereadores Presentes na casa Legislativa. O excelentíssimo senhor presidente JOSE ALVES
BENTO (GALEGO DO ALHO) que parabenizou a 2a Secretária pelo ótimo desempenho e
em seguida deu prosseguimento as INDICAçÃO - No 0032/2023 - FRANCISCO DEUSIVAN
DOS SANTOS NASARIO; INDIGAçAO - No 0059/2023 - FRANCISCO DEUSIVAN DOS
SANTOS NASÁRIO; para que fosse discutida e submetida e esclarecido ao Plenário. O
Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra ao excelentíssimo
Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS NAáR|O para que fizesse a sua justificativa sobre as
suas duas lndicação: " É de uma importância imensa a passagem molhada por objetivar a ida
e volta dos alunos da escola e todos os moradores que trafegam afim de que diminuiria os
problemas daquela rua". Em seguida foi passada a palavra ao Vereador FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) que parabenizou o Vereador por essas
duas proposições, "foi vista com bons olhos pelo o ex gestor, que fizeram esse calçamento
lá. E tem certeza que vamos lutar para que sejam feitas a pavimentaçáo até a BR". Em
seguida o Presidente passou a palavra ao Excelentíssimo Vereador CÉL|O DA FARilÁClA
que parabenizou o vereador DEUSIVAN DOS SANTOS NAáRIO que iria apuraressas duas
indicaçÕes: "passagem molhada, era um setorde grande movimentação de populares e agora
com a escola seria importante essa passagem molhada sobre a linha da rota. Todo dia trago
o leite cedo já vi vários carros quebrados ali. Carro cai dentro e náo tem quebra no tempo de
inverno, essa problemática na seca, fica a trepidação naquele setor. Então, náo sei como é,
que gode ser de motos, então está de parabéns Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS
NAZARIO como ano passado náo foi feita quase nada, somente 30% das estradas
esperamos que este ano possa ser realizada totalmente." O excelentíssimo senhor Presidente
passou a palavra ao Vice- presidente FRANCISCO GUTEMBER BESSA DE ASSIS (GUGU
BESSA) que deixou uma pequena explicação: "à, todos que foiÍeito um grande serviço que
a gestora fez e hoje nós temos medo de acontecer algo pior. Peço a Deus que venha muita
chuva, mais que não atinja os moradores que morem ali". Vereador CELIO DA FARMACIA
Íez o uso da palavra dizendo que náo pode esperar, que tinha que ser Íeito alguma coisa
urgentemente. Dando continuidade o Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador
REGINALDO ALVES Que parabenizou essa preocupaçáo, em que os Vereadores têm de
buscar uma solução para esses problemas que náo e de hoje e claro e evidente que a gente
já sabe. "Mas a gente pede que a gestáo possa ver com bons olhos para que possa resolver
esses problemas. Daria resolutividade a essas passagens molhadas, principalmente que
transita ônibus escolardo município. Sem contarque ali naquela regiáotem muitos moradores
que tem, que mora mesmo em sua própria residência, que tem casa de campo, entáo a gente
espera que a gestáo possa atender essas indicaçÕes. Aproveita vai a Brasília, agora tem, tem
muitos recursos ociosos, esperando só estar de iniciativa da gestáo, porque nós sabemos
que o orçamento para agricultor agora foi liberado. Um valor excelente que se forma
fracionada e para todos os municípios para atender tranquilamente." O presidente JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) colocou em votaçáo a indicaçáo de No 003212023, e
No0059/2023 e foi aprovada pelos Vereadores presentes nessa sessão. O passou a palavra
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ao Vereador ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA para que fizesse a defesa da
INDICAçÃO -No 006412023 "A gente sabe senhor presidente, que sâo praças de convivência,
os seus filhos, primos que ali brincam acompanhado dos seus pais. Então a manutençáo dos
parquinhos deve ser uma ação integrada com o conserto obrigar o roço variaçáo e podas e
arbustos e árvores. O objetivo é manter a política de ocupaçáo de praças e parques pela
comunidade, tornando esses espaços atrativos para o lazer e o esporte. A manutenção
desses equipamentos tem que ser permanente, visando a segurança das crianças e as
demais pessoas que ali todas as noites estáo ali com suas crianças. Entáo esse vereador
aqui pede o apoio dos demais vereadores que essa indicação seja aprovada e chegando ao
Poder Executivo já para amanhâ ou para a proxíma semana, comece a recuperar esses
demais mais parques que foram citados aqui. Praça da Matriz, Praça de Evento, Praça Sáo
Benedito entáo fica que essa reivindicação do Vereador LEKA FRENTISTA.' A
excelentíssima, Vereadora, FRANCISCA ITARCIRA AIRES NUNES (BOLINHA) disse que:
"Além disso, o Vereador, autor da proposiçáo, aproveito para parabenizar, que às vezes você
fica observado achando que náo é algo táo interessante, mas quando você vai para o dia a
dia, você percebe o quanto é importante quanto é interessante eu fico analisando aqui a
situaçáo que nós temos muito pouca opçáo para nossas crianças. Aqui no nosso município.
Sáo poucas opçÕes. lsso, aqui eu sempre gostava de conversar quando estava na
presidência com os funcionários e ouvia funcionar aqui, essas reclamaçÕes de chegar num
parque, uma pracinha com a sua criança. A praça é referida a Ferreira Vilaça, desde a
administração passada que falta nos bancos os encostos dos bancos da praça. E ainda se
passar esse período e ainda permanece sem esses encostos, em que algo táo pequeno que
poderia ser resolvido, trazia mais uma beleza para as praças. O novo Secretário sei da
competência, da dedicação, do compromisso, que é que Paulinho tem com sua propria seu
próprio dia, comprometido de fazer as coisas bem feitas e com responsabilidade. Vamos pedir
a Paulinho para que ele veja isso, tome as providências com relaçáo a essas pressões. Que
a questáo dos parquinhos infantis, aqui, das nossas academias, além do Manuel Domingos,
aqui no Alto São Geraldo a gente possa também vê que estão danificados." O vereador JOSE
ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) repassou a palavra pa'aa Vereadora ALDACEIA que
parabenizou o Vereador LEKA FRENTISTA a sua propositura de grande relevância que
recordou sobre o Vereador XIXICO que ele sempre batia na questáo de manutenção. A
Vereadora FRANCISCA ITAGIRA AIRES NUNES (Bolinha) focou a questáo da infância
quem tem filhos crianças, não tem espaço de lazer, como os idosos e outros segmentos
sociais. O Vereador CÉL|O DA FARMÁCIA disse que queria parabenizar o vereador LEKA
FRENTISTA: "Sempre somos abordados, os pais nos cobrando, a manutenção e serviços
desses parques da praça da lgrela, na hora da missa, muitos deles vão para aquele parque
vizinho brincar realmente. faz muito tempo que aquele parque está quebrado, como nas
academias e as praças públicas da nossa cidade, que estáo realmente precisando do olhar
do olhar, do Poder Público." Passo a palavra Vereador Reginaldo Alves que parabenizou o
Vereador LEKA FRENTISTA pela propositura. "O mínimo que a gente espera da gestâo é
compromisso com os espaços públicos e devida manutenção nesses espaços, porque nós
sabemos que falta, como bem falou, é uma cidade carente na área de entretenimento para o
público, principalmente para o público o idoso. Entáo a gente vê esses espaços públicos
direcionados para, principalmente para a criança danificados, sem nenhuma manutençáo,
uma placa, advertência do que aquele brinquedo quebrado, que pode ocasionar a lesionar a
criança, bate constrangimento, porque a gente busca através do diálogo, já pede a colegas
vereadores que têm ligaçao para se ter uma soluçáo. Mas ai o descaso continua, a gente vê
constrangimento esses problemas. Recentemente estava na Praça da Matriz, além da praça
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de Eventos, os animais. Entáo a gente espera que a gestâo cumpra com o slogan valorizando
nossa gente, eu ficaria muito feliz e colocaria postagens todos os dias na minha as redes
sociais. Se a gestâo se valorizar, de fato, nossa gente, o que custa para uma gestão terá um
recurso pequeno, menor do que muitos. Aí que é aplicado, que náo tem utilidade, como um
recurso aplicado para manter uma manutenção de uma unidade, de um parque dessa
margem? Entáo gestão vamos valonzar a nossa gente para o Poder Legislativo aqui
parabenizar pelo show de gestáo". Tempo encerrado o Vereador. Com a palavra GORDO
BAR: "Senhor Presidente, nobres pares, População de casa, a populaçáo aqui presente,
gostaria de parabenizar o Vereador LEKA FRENTISTA por essa importante indicação e dizer
que é o cotidiano. E o dia a dia da gente. Outro dia estava fechado ao parquinho e pularam a
grade, quando eu cuidei, estava dentro já brincando com os aparelhos quebrado. Peço ao
poder público através da prefeita e Marianna Almeida que possa resolver essa situaçáo dos
parquinhos em pauta da manutenção justa e tem que ter uma pessoa diretamente olhando
que se náo tiver quebra mesmo que está exposta ao sol e à chuva, nada se mantém. Quero
aqui parabenizar você LEKA FRENTISTA uma indicação de grande importância para a
criançada da cidade de Pau Ferros, conhecendo aqui o secretário de Meio Ambiente
Paulinho. Sei da responsabilidade dele e tenho certeza que ele vai buscar soluçÕes para
isso".O Presidente colocou em votaçáo sendo foi aprovada por oito votos de maioria a todos
os Vereadores/as presentes nessa sessão. O Presidente JOSE ALVES BENTO GALEGO
DO ALHO Passou a INDICAÇÃO - No 0065/2023 - JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE
OLIVEIRA para que a mesma fizesse a defesa da sua indicação: "A gente viu no início da
sessão, chegou um ofício onde a Secretaria de Educação informa que está havendo um
processo de negociaçáo, inclusive já explícitas formas de pagamento. Essa avaliadora nâo
arreda o pé desde janeiro, já tazia vídeo, esteve em assembleia da rede estadual. Vale
salientar aqui a Governadora Fátima da minha base partidária, está nas lutas com os colegas
da rede estadual também como da rede municipal. O piso salarial profissional nacional do
Magistério Público, da educaçáo básica foi conquistado com muitas lutas, muitas lutas. Nos
sabemos que o Govemo do Estado, o Governo Municipal, como em outros Estados e
Municípios, estão tendo dificuldade para pagar. A governadora Fátima está no processo de
negociaçáo, o MEC, veem que no campo da educação, o Governo Lula já acena com políticas
muito importantes. Eu creio que vai melhorar a gente viu que o aumento de bolsas do CAPS.
Então a lei do piso, ela deve ser garantida assim pelos poderes públicos. E a nossa indicaçáo
é que o Poder Executivo Municipal até parabenizo como também o governo, fato, por estar
negociando, mas as negociações, a eleição, fruto das lutas, náo há garantia de direitos. E
essa vereadora também náo tira o pé das lutas, jamais. Estou e estarei sempre." O Vereador
JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra ao Vereador REGINALDO,
ALVES parabenizou a Vereadora ALDACEIA pela propositura: "Essa que é de suma
importância para a valorizaçáo da categoria. Entáo, a gente espera de que cumpra a lei. A
gente sabe que existem umas açÕes das confedera@es dos municípios questionando a
questão desse valor que vai causar impacto na folha orçamentárias dos Municípios, mas eu
faço um apelo, aqui que será julgado em breve, essa açáo da Confederaçáo dos Municípios.
Eu acredito que no mês de abril, agora já tem um parecer e o aumento, que é a proposta que
é dada pelo Executivo, é que seja implantado em abril. Em maio, comeÇa pela implantaçáo
em maio. Entáo, eu faço um apelo mesmo que saia uma decisão favorável aos municípios.
Mas se sair gestão, a decisáo favorável à Confederaçáo dos Municípios, mantenha o aumento
de catoze, ponto noventa e cinco do magistério porque os professores, alguns já foram
penalizados no acordo anterior, que foi feito dezanove por cento. Entáo, assim como o da
Senhora, Bolinha, náo sei se ela teve vivência em sala de aula, mes eu tive vivência e sei o
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quanto os Professores sempre quando fala em algum aumento de forma justa, que seja
efetivado na lei." O presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra
ao excelentíssimo Vereador GORDO BAR: "Dizer que a categoria vou até falar do pequeno
expediente sobre isso. A categoria está de parabéns, vamos supor que o Senado Federal,
nos repasse mais nada de aumento ao som, deve setenta e trinta por cento em dois
fundamentos que se recebe no mês da educaçáo básica ou outra. Um e outro seguindo a
nomenclatura, vai ser em média. ai, com o aumento, a partir de maio, quem vai pagar o
retroativo? E vai chegar ao aumento dos catoze pontos? Noventa e cinco por cento o
incremento do município. Dizer que em outras gestões já chegou a se retirar, quase
seiscentos mil mensal pare completar a Folha de pagamento do Fundeb e outras questões
que já aconteceu e já dava para pagar. Então, não há nada mais não é nada de absurdo
querer pagar o piso que realmente merece o Professor, eu sou da educaçáo, não sou
professor, mas eu sei da necessidade de sala de aula todos os dias. Eu sei o que é. Toda a
vida trabalhei no corpo a corpo dentro da escola, quantas, enquanto às vezes eu náo vou
para a sala de aula para aplicar a prova, para cumprir o horário que o professor precisou sair
de urgência. Entáo eu me tornei como educador. Educador, náo só aquele que tem um tipo
de processo, mas sim como do porteiro, merendeira, um com corpo a es@la, um corpo
completamente envolvido para que a educação chegue na ponta." Em seguida o Senhor
Presidente retomou a palavra parabenizou a Vereadora ALDACEIA e disse que: "Eu sei da
sua preocupação com esses professores com a gestáo municipal, para organizar a Secretaria
da Educação, que também Larissa, pela conversar, acha mais vereadores e parabenizar a
prefeita Mariana, vereadores que estão aqui sempre preocupados em melhorar, seja como
for, a forma, mas que a gente está fazendo nosso papel e a sua indicação Vereadora
ALDACEIA foi mais do que justa, só gratidáo. Também agradeço ao sindicato por ter entrado
num consenso e já deu a resposta a essa casa. Vereador já tem informaçáo do que eles,
acataram esse pedido entáo vamos aqui, coloca a indicação da vereadora ALDACEIA
lndicação No 0065/2023 Em votação, aprovada por oito votos a dois presentes dessa Casa
legislativa, queria que repassar a 2a senhora secretária KARIGINA DAYANA MAIA COSTA
para que vocês tomassem conhecimento do ofício No 007812023 do Gabinete da
Excelentíssima Senhora Prefeita MARIANNA ALMEIDA e outro ofício também No
0083/2023do Gabinete da Senhora Prefeita, para que ela faça a leitura para que vocês tomem
conhecimento". O Presidente declarou aberto o pequeno expediente. O Vereador Gordo Bar
disse: Em outubro recebi aqui de uma associaçáo de pauta da ADPF sobre a questáo da
licitaçáo para comprar o para raio e aos oito equipamentos, nas naçôes unidas. Foi dia dez.
A licitação. Eu dizer eu disse a eles que náo se preocupasse como devo dizer que pode haver
a contrataçáo direta. Ninguém teve interesse em participar da licitação, é um problema que
passa mais de cem dias que o ginásio está pronto. Só falta essas duas situaçôes lá e uma
questáo de um exaustor E a questáo do para-raios, até o bombeiro atestou isso aí. Sobre a
questão da pavimentação daquela avenida ali pagando para chegar lá na escola, dizem que
tem que serfeita uma melhoria ali mesmo. Tem que serfeita a melhoria. E mais que ajuda foi
cobrado hoje pelo vereador DEUSIVAN NASARIO DOS SANTOS. Além disso, é uma escola
que foi entregue ali e que precisa aparelhar. Outra coisa é parabenizar aqui em público a
categoria dos professores. Dizer que dessa vez a categoria se engajou. Eu vou citar aqui, vou
dizer o sindicato formado, que o papel dele quem recebe para isso. Essa é para representar
a categoria e dessa vez não cruzou os braços, foi para cima, e aí vem uma proposta direto
para o Executivo municipal. Vai ser transformado em lei. Vai, vem para esta Casa. Eu quero
parabenizar a cobrança dos quatro Vereadores, juntamente comigo, sobre a queslão de ser
pago o piso salarial, que é o Vereador LEKA FRENTISTA. Eu represento a bancada, Célio
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da Farmácia Reginaldo Alves e Zélia. Entáo fica aqui os parabéns para os meus colegas,
vereadores, ter se empenhado também nessa cobrança chegam a indicaçao do líder do
governo na Casa, o vereador, mais uma vez o berço de qual a partir de agora nós vamos se
destinar a ele, com nossas cobranças e os recados para mandar para o Executivo Municipal,
líderdo governo é quem recebe as pancadas na Câmara Municipal, que vem através do povo,
que nos procura no dia a dia para que quando a gente vem a nossa ação possa cobrar a ele
que deve ter e terá linha direta com o Executivo Municipal." O senhor Presidente Jose Alves
Bento (Galego do Alho), Passou a palavra a 2a Secretária que compartilhou com os
Vereadores o convite que veio da prefeitura de Pau dos Ferros, através da Secretaria de
Cultura e Turismo, Casa da Cultura Popular Joaquim Correia e convidou as vossas Senhorias
para a primeira ediçáo do Festival de Pau dos Ferros. Por seguinte, declarou encerrada a 3â

Sessáo Ordinária do terceiro período legislativo da décima nona legislatura da Câmara
Municipal de Pau dos Ferros. Para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora/1"
Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante
assessoramento de Juliane Kelly Benevides França, na condiçáo de Assistente da Mesa, que
vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores/as presentes, mediante lista de
presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das
Sessões dessa Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 16 de março de 2023

José Bento r$o'*oKarígina
P
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